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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Корпоративне право є новим інституційним утворенням у системі 

права України.  

Терміни «корпоративне право», «корпоративні відносини», тривалий 

час практично не вживалися у вітчизняній правовій науці, вони зустрічалися 

лише у працях, присвячених дослідженню законодавства зарубіжних країн. 

Розвиток ринкових відносин зумовив виникнення різних недержавних 

форм господарювання, більшу частину яких на сьогодні становлять 

господарські товариства. Це, своєю чергою, спричини і необхідність 

розвитку нового інституту – корпоративних відносин. 

Незважаючи на те, що термін «корпоративне право» усе частіше 

застосовується як у законодавчих актах, так і в науковій літературі, чітко й 

зрозуміло він фактично не сформульований - немає єдиної позиції щодо кола 

правовідносин, які регулюються нормами корпоративного права, його змісту 

та структури, як навчального курсу. 

Мета дисципліни: 

 - сприяти отриманню студентами основних знань з дисципліни 

«Корпоративне право»; 

 - забезпечити підготовку, спрямовану на формування 

інтелектуального потенціалу висококваліфікованих правників, що володіють 

основами теоретичних знань у галузі корпоративного права, необхідних для 

їхньої майбутньої діяльності. 

Завдання навчальної дисципліни - дати майбутнім юристам знання 

щодо:  

 - основних проблем корпоративного права України; 

 - предмета і завдань курсу «Корпоративне право»; 

 - зв'язку корпоративного права України з іншими галузями права; 

 - основних питань, що стосуються корпоративних відносин, 

корпоративного управління, корпоративного контролю тощо. 
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Навчити майбутніх юристів:  

 - використовувати набуті знання з корпоративного права у 

практичній діяльності; 

 - аналізувати джерела права щодо корпоративних правовідносин. 
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Назва змістового модуля і теми 
 

 
 Змістовий модуль І. Загальна характеристика  корпоративного 

права, як галузі права 
1 Поняття, предмет та методи корпоративного права 

2 Джерела корпоративного права 
3 Корпоративні норми 
4 Корпоративні утворення 

Змістовий модуль ІІ. Правовий статус корпоративних організацій. 

5 Створення господарських корпорацій 

6 Господарські товариства як організаційно-правова форма 
господарювання 

7 Корпоративні права та обов’язки  

8 Корпоративні відносини в акціонерному товаристві 

9 Корпоративні відносини у товаристві з обмеженою та додатковою 
відповідальністю 

10 Управління  державними корпоративними правами  

11 Відповідальність за порушення норм корпоративного права 
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ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

 «КОРПОРАТИВНЕ ПРАВО» 

Змістовий модуль І. Загальна характеристика  корпоративного 
права, як галузі права 

 
Тема 1. Поняття, предмет та методи корпоративного права 

Поняття корпоративного права. Корпоративне право у суб'єктивному та 

об'єктивному розумінні. Тенденції розвитку корпоративного права в Україні. 

Суспільні відносини, що регулюються корпоративним правом. 

Корпоративні правовідносини як предмет корпоративного права. 

Поняття та ознаки корпоративного права. Співвідношення 

корпоративного та акціонерного права, корпоративного та господарського 

права, корпоративного та цивільного права. 

Методи корпоративного права. Загальнонаукові та спеціальні методи 

пізнання і вивчення корпоративного права. 

Місце науки та навчального курсу корпоративного права у системі 

загальних та спеціальних юридичних дисциплін, їх зв'язок з іншими 

правовими дисциплінами, теоретичне і практичне значення для підготовки 

спеціалістів. 

Структура та система навчального курсу корпоративного права.  

Література [1-27; 59-61] 

 

Тема 2. Джерела корпоративного права 

Джерела корпоративного права. Ознаки та поняття джерел 

корпоративного права. Корпоративний звичай як форма корпоративного 

права. 

Корпоративні ділові звичаї. Відмінність корпоративних ділових звичаїв 

від корпоративних звичаїв. 

Корпоративні прецеденти. 
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Корпоративний нормативний акт як основне джерело корпоративного 

права. Ознаки та види корпоративних нормативних актів і вимоги, що 

висуваються до них. 

Особливості змісту та форми корпоративних нормативних актів. 

Систематизація корпоративних нормативних актів.  

Література [1-27; 59-61] 

 

  Тема 3. Корпоративні утворення 

Поняття та система корпоративних утворень за чинним законодавством 

України, їх ознаки. 

Поняття та види підприємств в Україні. 

Поняття та види господарських товариств в Україні. 

Поняття та загальна характеристика повного товариства. 

Поняття та загальна характеристика командитного товариства. 

Поняття кооперативів, їх види та ознаки. Характеристика виробничих і 

споживчих кооперативів. 

Поняття та види об'єднань підприємств. Ознаки консорціуму, асоціації, 

концерну та корпорації. 

 

Тема 4. Корпоративні норми 

Поняття та види корпоративних норм. Загальні ознаки корпоративних 

норм. Особливі ознаки корпоративних норм. 

Правовий характер корпоративних норм. 

Створення корпоративних норм. Принципи демократизму, гуманізму, 

рівності, законності. 

Співвідношення корпоративних норм з іншими нормами. 

Література [1-27; 59-61] 

 
Змістовий модуль ІІ. Правовий статус корпоративних організацій 
 
Тема 5. Створення господарських корпорацій  
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Загальні засади створення господарських корпорацій. Порядок 

створення господарських корпорацій шляхом заснування. Правове 

становище засновника/засновників.  Установчі документи господарських 

корпорацій.  

Створення господарських корпорацій шляхом поділу, виділу, злиття, 

приєднання, перетворення. 

Література [1-27; 59-61] 

 

Тема 6. Господарські товариства як організаційно-правова форма 

господарювання 

 
Поняття та правові ознаки господарських товариств. Засновники та 

учасники товариства. Створення господарських товариств. Установчі 

документи товариства: статут, засновницький договір. Державна реєстрація 

господарських товариств. 

Органи управління господарськими товариствами. Посадові особи 

господарських товариств.  

Література [1-27; 59-61] 

 
Тема 7. Корпоративні права та обов’язки 
 

Поняття, ознаки, правова природа корпоративних прав. Види  

корпоративних прав. 

Корпоративні обов’язки. Відповідальність за невиконання/неналежне 

виконання таких обов’язків. 

Зловживання корпоративними правами. 

Література [1-27; 59-61] 

 
Тема 8. Корпоративні відносини в акціонерному товаристві 
 

Поняття та ознаки акціонерного товариства як юридичної особи. 
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Типи акціонерних товариств. Публічні акціонерні товариства. Приватні 

акціонерні товариства. Акціонерне товариство з одним акціонером. 

Заснування акціонерних товариств. Етапи створення акціонерного 

товариства. Засновники акціонерного товариства. Договір про створення 

акціонерного товариства. Статут акціонерного товариства. Установчі збори 

акціонерних товариств: порядок проведення, компетенція. Державна 

реєстрація акціонерних товариств. Органи управління акціонерним 

товариством.  Правовий режим та джерела формування майна (капіталу) 

акціонерного товариства. Статутний і власний капітал акціонерного 

товариства.  

Поняття, ознаки та види акцій акціонерного товариства. Типи акцій: 

прості привілейовані. Емісія цінних паперів акціонерного товариства: акцій і 

облігацій. Оплата цінних паперів акціонерного товариства. Особливості обігу 

цінних паперів акціонерних товариств. Придбання значного та контрольного 

пакета акцій. 

Викуп акціонерним товариством розміщених ним цінних паперів. 

Обов’язковий викуп акціонерним товариством акцій на вимогу акціонерів. 

Література [1-27; 59-61] 

 
Тема 9. Корпоративні відносини у товаристві з обмеженою та 

додатковою відповідальністю 

Поняття, ознаки товариства з обмеженою відповідальністю як 

юридичної особи. 

Створення товариства з обмеженою відповідальністю. Правовий режим 

статутного капіталу товариства. Статут товариства з обмеженою 

відповідальністю. 

Органи товариства: загальні збори (порядок та періодичність скликання, 

компетенція, порядок прийняття рішень); виконавчий орган (склад, 

компетенція, порядок прийняття рішень); контрольно-ревізійні органи 

товариства.  Вихід, виключення з товариства: підстави, правові наслідки. 
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Підстави, способи, порядок та правові наслідки припинення товариства з 

обмеженою відповідальністю. Поняття, ознаки товариства з додатковою 

відповідальністю. 

Створення товариства з обмеженою відповідальністю. Правовий режим 

статутного капіталу товариства. Статут товариства з обмеженою 

відповідальністю. 

Література [1-27; 59-61] 

 

Тема 10. Управління  державними корпоративними правами 

Поняття, підстави набуття державою корпоративних прав. Правове 

положення державної акціонерної компанії. 

Створення акціонерних товариств у процесі приватизації та 

корпоратизації. Управління державними корпоративними правами. Державна 

дивідендна політика. Оцінювання державних корпоративних прав. 

Література [1-27; 59-61] 

 

Тема 11. Відповідальність за порушення норм корпоративного 

права 

Відповідальність державних органів за порушення корпоративних 

норм. Нормативно-правові акти, які передбачають відповідальність 

державних органів за порушення корпоративних норм. 

Відповідальність посадових осіб органів управління господарських 

товариств за порушення корпоративних норм. 

Штрафні санкції, які застосовуються до посадових осіб державних 

органів за порушення корпоративних норм. 

Відповідальність акціонерів, учасників і персоналу за порушення 

корпоративних норм. 

Література [1-27; 59-61] 
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ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ 
 

Контрольна робота повинна мати таку структуру:  

1. Вступ (обсягом до двох сторінок), в якому обґрунтовується 

актуальність обраної теми, ступінь її вивчення, визначаються питання, що 

вимагають вирішення. Вказується об’єкт, предмет і методологічна основа 

дослідження, характеризуються джерела отримання інформації. 

2. Основна частина має містить щонайменше два розділи. У першому 

розділі слід розкрити теоретичні і методологічні положення з обраної теми 

дослідження, розглянути й проаналізувати різні точки зору, висловити своє 

ставлення до розглянутих питань і схарактеризувати об’єкт дослідження. В 

інших розділах передбачається аналіз і обґрунтування тенденцій розвитку і 

шляхів вирішення наявних проблем. Кожен із розділів, залежно від обсягу 

викладеного матеріалу, може складатися з підрозділів.  

3. Висновок, в якому стисло, обсягом до двох сторінок, дати й 

обґрунтувати пропозиції та рекомендації щодо вдосконалення чинного 

законодавства або теоретичних положень за темою контрольної роботи.   

4. Список використаних у контрольній роботі джерел повинен 

включати: нормативно-правові акти (Конституцію, закони України, 

підзаконні акти); наукові праці (монографії, брошури, статті тощо); статті в 

періодичних виданнях (журналах, газетах, збірниках); інші фактичні 

матеріали. Всі джерела розміщують в алфавітному порядку згідно з діючими 

стандартами бібліографічного опису.  

Обсяг роботи загалом – не більше 10-12 сторінок формату А4. 

Оформивши належним чином титульний лист, потрібно підписати 

роботу, вказавши дату виконання, і в зазначений термін подати на перевірку.  

Вибір теми здійснює відповідно до останньої цифри номера залікової 

книжки студента й обов’язковою відміткою на титульному аркуші 

контрольної роботи. Наприклад, якщо остання цифра цього номера “0” – 

обирається тема № 10, № 20 або № 30. 
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ТЕМИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ 

1. Корпоративні відносини: поняття, правова природа, ознаки, види. 

2. Методи правового регулювання корпоративних відносин.  

3. Корпоративні інтереси (загальні, групові, індивідуальні).  

4. Поняття конфлікту інтересів та правові механізми їх розв’язання. 

5. Установчі документи господарських корпорацій.  

6. Створення господарських корпорацій шляхом поділу, виділу, 

злиття, приєднання, перетворення. 

7. Державна реєстрація господарських товариств. 

8. Органи управління господарськими товариствами. 

9. Правовий режим вкладів засновників та учасників 

господарського товариства.  

10. Відповідальність учасників господарського товариства. 

11. Поняття та ознаки акціонерного товариства як юридичної особи. 

12. Типи акціонерних товариств. 

13. Придбання значного та контрольного пакета акцій. 

14. Викуп акціонерним товариством розміщених ним цінних паперів. 

15. Ліквідація акціонерного товариства.  

16. Черговість задоволення вимог кредиторів та акціонерів у разі 

ліквідації акціонерного товариства. 

17. Статут товариства з обмеженою відповідальністю. 

18. Органи товариства: загальні збори (порядок та періодичність 

скликання, компетенція, порядок прийняття рішень); виконавчий орган 

(склад, компетенція, порядок прийняття рішень); контрольно-ревізійні 

органи товариства.  

19. Вихід, виключення учасника з повного товариства: підстави, 

правові наслідки. 

20. Відповідальність учасників за боргами повного товариства. 

21. Управління державними корпоративними правами. 
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22. Державна дивідендна політика. 

23. Оцінювання державних корпоративних прав. 

24. Правовий режим майна кооперативу. 

25. Органи управління кооперативу.  

26. Загальні збори членів кооперативу: порядок формування, 

скликання, компетенція. 

27. Управління справами командитного товариства. 

28. Особливості припинення командитного товариства. 

29. Поняття повного товариства.  

30. Засновницький договір повного товариства. 

 

 

ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ 

1. Що є предметом корпоративного права? 

2. У чому полягає зв'язок корпоративного права з іншими галузями 

права? 

3. Розкрийте основні завдання курсу «Корпоративне право». 

4. Чим відрізняються внутрішні корпоративні відносини від зовнішніх? 

5. Чим відрізняється корпоративне право у суб'єктивному значенні від 

корпоративного права в об'єктивному значенні? 

6. Схарактеризуйте акціонерне товариство. 

7. Схарактеризуйте товариство з обмеженою відповідальністю. 

8. Схарактеризуйте товариство з додатковою відповідальністю. 

9. Схарактеризуйте повне товариство. 

10. Схарактеризуйте командитне товариство. 

11. У чому відмінності товариства з обмеженою відповідальністю та 

закритого акціонерного товариства? 

12. Схарактеризуйте державне та комунальне підприємства. 

13. Яким чином закріплюється за державним і комунальним підпри-

ємствами майно, що передається їм для здійснення господарської 
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діяльності? 

14. Дайте визначення корпоративних норм. Види корпоративних норм. 

15. Чим відрізняються несоціальні корпоративні норми від соціальних 

корпоративних норм? 

16. Загальні та особливі ознаки корпоративних норм. 

17. Співвідношення корпоративних норм із законодавчими актами. 

18. Принципи створення корпоративних норм. 

19. Поняття, ознаки та недоліки джерел корпоративного права. 

20. Відмінність корпоративних ділових звичаїв від корпоративних 

прецедентів. 

21. Доцільність існування корпоративного прецеденту. 

22. Особливості змісту та форми корпоративних нормативних актів. 

23. Дайте визначення корпоративних прав у суб'єктивному значенні. 

24. Ознаки корпоративного права у суб'єктивному значенні. 

25. Підстави виникнення корпоративних прав. Чи є відмінності в 

корпоративних правах у різних господарських товариствах? 

26. Вихід і виключення учасника з товариства: поняття, загальна 

характеристика. 

27. За допомогою яких способів можна відступити частку в статутному 

капіталі господарського товариства 

28. Звернення, стягнення на частку в статутному капіталі господарського 

товариства. 

29. Чи вважається володіння корпоративними правами підприємництвом? 

30. Загальні принципи управління корпоративною організацією. 

31. Поняття планування роботи корпоративної організації. Схарак-

теризуйте бізнес-план. Складіть бізнес-план. 

32. Порядок скликання, проведення загальних зборів акціонерів і 

учасників. 

33. Дослідіть відмінності у правовому регулюванні органів управління 

господарськими товариствами. 
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34. Які органи управління АТ, ТОВ і ТДВ передбачені в Цивільному 

кодексі України? Які органи управління зазначених товариств за 

Господарським кодексом України? За Законом «Про господарські 

товариства»? 

35. Який порядок обрання генерального директора товариства? Які якості 

повинен мати генеральний директор? 

36. Які структурно-відокремлені підрозділи може мати господарське 

товариство? 

37. Які державні органи регулюють корпоративну діяльність? 

38. Поняття прямого державного контролю за корпоративною діяльністю. 

39. Види прямого корпоративного контролю. 

40. Побічний вплив держави на діяльність господарських товариств. 

41. Які законодавчі засоби обмеження корпоративної діяльності? 

42. Дайте визначення договору, які істотні умови договору відповідно до 

Цивільного та Господарського кодексів Ви можете назвати? 

43. Чи є відмінності в порядку укладення договору, передбачені Цивільним 

і Господарським кодексами України? 

44. Який порядок врегулювання розбіжностей при укладенні, зміні чи 

припиненні договорів? 

45. Які стадії договірної роботи? 

46. Які суб'єкти договірної роботи? 

47. Юридична служба в корпоративній організації. Завдання 

корпоративної служби. 

48. Дайте визначення претензійно-позовної роботи в корпоративній 

організації. 

49. Правове регулювання досудового порядку врегулювання 

господарських спорів. 

50. Хто несе персональну відповідальність за проведення претензійно-

позовної роботи на підприємстві? 

51. Чи обов'язково на підприємстві повинна бути юридична служба для 
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проведення претензійно-позовної роботи? 

52. Який порядок підготовки, обліку пред'явлених претензій і виконання 

розглянутих претензій? 

53. Який порядок проведення претензійної роботи? 

54. Яким чином контролюється виконання розглянутих претензійно-

позовних матеріалів? 

55. Які особливості організації претензійно-позовної роботи з окремих 

видів претензій і позовів? 

56. Яка відповідно до законодавства передбачена відповідальність 

державних органів за порушення корпоративних норм? 

57. Яку відповідальність несуть директори та керівники корпоративних 

організацій за порушення корпоративних норм? 

58. Матеріально-правові питання відповідальності директорів і керівників 

за порушення корпоративних норм. 

59. Чи несуть акціонери відповідальність за порушення корпоративних 

норм? 

60. Чи можна стягнути із посадових осіб Державної комісії з цінних 

паперів і фондового ринку в досудовому порядку штраф за порушення 

нормативно-правових актів у сфері корпоративного права? 
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